
                 
       

                  Καλαμάτα, 9 Οκτωβρίου 2017 
 

Δ Ε Λ Τ Ι Ο  Τ Υ Π Ο Υ 
Θέμα: "Κινητοποίηση Περιφερειακού Τμήματος Ε.Ε.Σ. Καλαμάτας για τη φροντίδα 

προσφύγων" 
 

 
 
Το Περιφερειακό Τμήμα Ε.Ε.Σ. Καλαμάτας, μετά από αίτημα της Πολιτικής Προστασίας 
Περιφερειακής Ενότητας Μεσσηνίας, του Δήμου Πύλου-Νέστορος και της Αστυνομίας, 
κλήθηκε να συνδράμει στην οργάνωση προγράμματος υποστήριξης 75 ατόμων, Ιρακινής, 
Κουρδικής και Συριακής καταγωγής, τα οποία εντοπίστηκαν στην θαλάσσια περιοχή του 
Δήμου Πύλου-Νέστορος. 
 
Από τα 75 άτομα τα 17 ήταν παιδιά, εκ των οποίων ένα βρέφος, ένα παιδί δύο ετών  με 
προβλήματα νοητικής στέρησης και 15 γυναίκες. 
 
Από τον Δήμο Πύλου-Νέστορος μετέβησαν στον χώρο φιλοξενίας των προσφύγων με 
υπηρεσιακό αυτοκίνητο κλιμάκιο του Τμήματος, αποτελούμενο από Νοσηλεύτριες, 
Εθελόντριες Νοσηλευτικής και Διοικητικό υπάλληλο, προς βοήθεια και στήριξη των 
προσφύγων. 
 
Εκεί μεταξύ άλλων πραγματοποιήθηκαν: 
 
 Εκτίμηση νοσηλευτικών αναγκών και 

παραπομπές για ιατρική εξέταση. 
Αντιμετωπίστηκαν θέματα υγείας 
ατόμων με αυξημένη αρτηριακή 
πίεση, πυρετό, γαστρεντερικά 
προβλήματα, έντονο πόνο στην 
περιοχή των νεφρών, δερματικά 
προβλήματα, απόστημα οδόντος, 
μυοσκελετικούς πόνους. 

 Αγορά φαρμάκων (σε συνεργασία με 
τον Δήμο Πύλου-Νέστορος) και 
οδηγίες χορήγησης φαρμακευτικής 
αγωγής. 



 Ειδική μέριμνα για απομάκρυνση ατόμου με γαστρεντερικά προβλήματα και πυρετό. 
 Παροχή ειδών ατομικής καθαριότητας. 
 Κινητοποίηση για τη διατήρηση καθαριότητας των χώρων διαμονής και διαβίωσής 

τους. 
 Οδηγίες υγιεινής και σωστού πλυσίματος χεριών. 
 Ψυχοκοινωνική στήριξη και ειδική φροντίδα στα παιδιά. 
 Διανομή των προσφορών από τον Δήμο Πύλου-Νέστορος και των πολιτών της τοπικής 

κοινωνίας. 
 Παροχή υποδημάτων, σε δύο άτομα, λόγω απώλειάς τους στο χώρο του πλοίου. 

 
Το κλιμάκιο προσέφερε τις υπηρεσίες του κατά τις ημερομηνίες 3, 4 και 5 Οκτωβρίου 2017. 
Υπήρχε δε άψογη συνεργασία με τον Δήμαρχο Πύλου-Νέστορος και την Προϊσταμένη 
Πρόνοιας του Δήμου.  
 
 


